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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal 
de Araguaína, Estado do Tocantins. Ao primeiro dia 
do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às nove 
horas, sob a presidência do vereador Gideon da Silva 
Soares, compareceram os seguintes vereadores: 
Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José Rodrigues, 
Claudiel Machado dos Santos, Divino Junior do 
Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, Geraldo 
Francisco da Silva, João Carlos Pereira de Souza, 
Marcos Antônio Duarte da Silva,  Maria José Cardoso 
Santos, Matheus Mariano de Sousa, Paula Rodrigues 
Zerbini, Robert Delmondes Barbosa, Ricardo Pereira 
do Nascimento, Terciliano Gomes Araújo, Thiago 
Costa Cunha e Wilson Lucimar Alves Carvalho. 
Todos em número de dezessete. Havendo número 
legal o Sr. Presidente declara aberta esta sessão e 
convida o vereador Alcivan Rodrigues para fazer a 
leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 
111. O secretário vereador Alcivan José Rodrigues 
(Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da sessão 
anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Correspondências: Oficio 174/2022 – 
GAB/PREF – Prefeito Municipal Wagner Rodrigues 
Barros – Assunto: Indicação de Líder do Prefeito 
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vereador Alcivan José Rodrigues. O Sr. Presidente 
solicita ao vereador Alcivan Rodrigues que assuma a 
Presidência da Mesa Diretora para que possa dar 
uma entrevista para a imprensa local. Dando 
continuidade à sessão o Sr. Presidente em exercício 
vereador Alcivan Rodrigues registra a presença do Sr. 
Eduardo Lopes Beerli, Professor Universitário que é 
primo da Sra. Susanne Voser – Ex-Prefeita e Ex-
Senadora da Suíça, a mesma faz uso da palavra para 
agradecer a boa receptividade que teve nesta Casa 
de Leis e que é uma honra muito grande conhecer 
este Parlamento e ressalta que espera continuar 
mantendo esse contato com os Parlamentares. 
Ordem do Dia: O Sr. Presidente Gideon da Silva 
Soares reassume a Presidência da Mesa Diretora. 
Projetos para Leitura: Mensagem de Veto nº 006/22 – 
Ao Autógrafo de Lei nº 3.297/22 – Autor: Ygor Sousa 
Cortez. Mensagem de Veto nº 007/22 – Ao Autógrafo 
de Lei nº 3.299/22 – Autor: Geraldo Francisco da 
Silva. Mensagem de Veto nº 008/22 – Ao Autógrafo 
de Lei nº 3.301/22 – Autor: Geraldo Francisco da 
Silva. Mensagem de Veto nº 009/22 – Ao Autógrafo 
de Lei nº 3.300/22 – Autor: Geraldo Francisco da 
Silva. Mensagem de Veto nº 010/22 – Ao Autógrafo 
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de Lei nº 3.306/22 – Autor: Geraldo Francisco da 
Silva. Projeto de Lei Nº098/022 – Autor: Geraldo 
Silva. Projeto de Lei Nº099/022 – Autor: Divino Junior 
do Nascimento (Divino Bethânia Jr.). Projeto de Lei 
Nº100/022 – Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. 
Projeto de Lei Nº101/022 – Autor: Gideon da Silva 
Soares. Projeto de Lei Nº102/022 – Autor: Geraldo 
Francisco da Silva. Projeto de Lei Nº103/022 – Autor: 
Gideon da Silva Soares. Projeto de Lei Nº104/022 – 
Autor: Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Lei 
Nº105/022 –  Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. 
Foi feito a leitura em Plenário dos referidos projetos. 
Projetos para Comissões: Projeto de Lei Nº001/022 –
Autor: Matheus Mariano de Sousa. Projeto de Lei 
Nº006/022 – Autor: Abraão de Araújo Pinto. Projeto 
de Lei Nº007/022 – Autor: Abraão de Araújo Pinto. 
Projeto de Lei Nº051/022 – Autor: Terciliano Gomes 
Araújo. Projeto de Lei Nº073/022 – Autor: Abraão de 
Araújo Pinto. Projeto de Lei Nº078/022 – Autor: 
Geraldo Francisco da Silva. Projeto de Lei Nº082/022 
– Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. Projeto de 
Lei Nº087/022 – Autor: Matheus Mariano de Sousa. 
Projeto de Lei Nº092/022 – Autores: Marcos Antônio 
Duarte da Silva e Paula Rodrigues Zerbini 
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(Professora Paula Zerbini). Projeto de Lei Nº096/022 
– Autor: Ricardo Pereira do Nascimento (Ricardo JM). 
Os referidos projetos serão encaminhados as 
Comissões competentes. A sessão é suspensa. 
Reaberto os trabalhos. Projetos para 1ª Votação: 
Projeto de Lei Complementar Nº013/022 – Dispõe 
sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência, institui o Fundo Municipal 
dos Direitos da Pessoa com Deficiência, revoga a Lei 
n°2350, de 18 de abril de 2005, e dá outras 
providências. Autor: Executivo Municipal. É feito a 
leitura do referido projeto. O vereador Marcos Duarte 
solicita a suspensão da leitura na íntegra do referido 
projeto evocando o artigo 122 do Regimento Interno, 
visto que, todos os vereadores já receberam essa 
matéria com antecedência e já estão cientes do teor 
da mesma. Em votação a solicitação de suspensão 
da leitura feita pelo vereador Marcos Duarte. Sendo 
aprovado por Unanimidade. Leitura dos Pareceres 
das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª 
discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. O Sr. Presidente informa quer após o 
término desta sessão irá convocar uma Sessão 
Extraordinária sem remuneração para a 2ª votação 
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dos projetos que estão sendo aprovados em 1ª 
votação. Projeto de Lei Complementar Nº017/022 – 
Dispõe sobre a fixação do piso salarial dos Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combate 
Endemias e dá outras providências. Autor: Executivo 
Municipal. É feito a leitura na íntegra do referido 
projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e do 
Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O vereador 
Edimar Leandro solicita ao líder do Sr. Prefeito 
vereador Alcivan Rodrigues que possa interceder 
junto ao Executivo Municipal com relação ao projeto 
de sua autoria que solicita que possa ser colocado o 
nome da Agente de Saúde a Sra. Carmem que 
faleceu no exercício da profissão e como verificou na 
pauta de hoje conta o projeto de lei nº085/022 que 
denomina nomes a prédios públicos, e o nome da Sra. 
Carmem não consta nessa matéria, por isso já 
protocolou uma emenda ao projeto de lei nº085/022. 
O vereador Alcivan Rodrigues diz que irá verificar 
essa questão junto ao Executivo Municipal, e visto 
isso pede a retirada da pauta do Projeto de Lei 
Nº085/022 do Executivo Municipal. O Sr. Presidente 
retira da pauta a referida matéria a pedido do líder do 
Sr. Prefeito. O vereador Terciliano Gomes fala sobre 
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a importância de protocolarem uma Emenda ao 
projeto de lei complementar nº017/022, para garantir 
que esse projeto não será alterado com relação ao 
repasse, mesmo com a mudança dos gestores 
futuros. O vereador Divino Bethânia Júnior ressalta 
que para não atrapalhar a votação da referida 
matéria, essa alteração poderá ser feita depois da Lei 
aprovada e sancionada. Em 1ª votação o Projeto de 
Lei Complementar Nº017/022. Aprovado por 
Unanimidade. O vereador Thiago Costa solicita a 
retirada dos requerimentos de sua autoria que 
constam na pauta de hoje, para que permaneça 
apenas o requerimento de nº1740/022. As referidas 
proposituras são retiradas da pauta a pedido do autor 
das mesmas. O Sr. Presidente informa que após a 
votação da próxima matéria a pauta será suspensa 
para procederem com a posse do suplente Ricardo 
Braga. Projeto de Lei Complementar Nº018/022 – 
Dispõe sobre a concessão de valor implementado, a 
partir da folha de pagamento de julho, a todos os 
professores efetivos da Rede Municipal de Ensino de 
Araguaína, e dá outras providências. Autor: Executivo 
Municipal. É feito a leitura na íntegra do referido 
projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e do 
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Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. 
Aprovado por Unanimidade. O Sr. Presidente convida 
para compor a Mesa Diretora o Deputado Estadual 
Olyntho Neto e o Pré-candidato a Deputado Federal 
Alexandre Guimarães. Dando continuidade à sessão 
o Sr. Presidente coloca em discussão o 
Requerimento Nº1740/022 do vereador Thiago Costa 
Cunha – Requerendo ao Plenário Licença para tratar 
de interesse particular pelo prazo de 122 dias. Com a 
palavra o vereador Thiago Costa diz que está se 
afastando por um período, contudo continuará na sua 
luta por melhorias para a nossa população e 
agradece a presença do Deputado Olyntho e do Pré-
candidato a Deputado Federal Alexandre Guimarães 
e ressalta que tem certeza que o seu suplente o Sr. 
Ricardo Braga exercerá o seu trabalho de forma digna 
e honrosa. Os vereadores desejam boa sorte ao 
vereador Thiago Costa nesta nova fase da sua vida. 
Com a palavra o Deputado Estadual Olyntho Neto 
cumprimenta a cada vereador e diz ser uma honra 
estar presente nesta sessão e neste momento em 
que o vereador Thiago Costa está honrando o seu 
compromisso político e isso mostra o quanto é 
importante ter pessoas companheiras e 
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comprometidas e torce para que mais pessoas 
possam representar a nossa cidade de Araguaína na 
Assembleia Legislativa. Com a palavra o Pré-
candidato Alexandre Guimarães cumprimenta a todos 
os presentes e em especial a cada vereador e 
ressalta que é uma satisfação muito grande estar 
nesta Casa de Leis e parabeniza o Suplente de 
vereador Ricardo Braga por essa nova fase que se 
inicia e deseja muito sucesso. Em votação o 
Requerimento Nº1740/022. Aprovado por 
Unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente convida 
para adentrar ao Plenário o Suplente de vereador 
Ricardo Rodrigo Cavalcante Braga e convida o 
mesmo para fazer o Juramento de Posse. Após o 
Juramento o Sr. Presidente convida o Suplente para 
assinar o Termo de Posse. Em seguida o Sr. 
Presidente declara empossado no cargo de vereador 
o Sr. Ricardo Rodrigo Cavalcante Braga. Com a 
palavra o vereador empossado Ricardo Braga que 
cumprimenta a todos os presentes, as autoridades 
que compõem a Mesa Diretora, a todos os 
vereadores e destaca que primeiramente agradece a 
Deus por lhe proporcionar esse momento e em 
especial agradece a sua esposa e sua mãe que 
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sempre estão ao seu lado lhe ajudando e lhe 
apoiando e a todos os seus familiares e ao seu avô 
que acreditaram que esse momento poderia se tornar 
realidade. Agradece o apoio do Deputado Olyntho 
Neto e que é um prazer muito grande poder fazer 
parte do seu grupo político e manifesta seu apoio ao 
Pré-candidato Alexandre Guimarães e mais uma vez 
agradece ao vereador Thiago Costa que está se 
licenciado e mostrando a todos o seu compromisso 
político com o grupo. O vereador Ricardo Braga diz 
que não poderia deixar de lembrar do seu pai que 
sempre lhe incentivou e lhe apoiou nas campanhas 
que disputou e que infelizmente não está mais 
presente fisicamente, mas tem certeza que onde ele 
estiver está muito orgulhoso vendo a sua posse hoje 
como vereador nesta Casa de Leis e que todos 
podem tem certeza que irá honrar os votos de 
confiança que recebeu, trabalhando pela nossa 
população. A sessão é suspensa. Reaberto os 
trabalhos.  O vereador Alcivan Rodrigues (Soldado 
Alcivan) solicita a prorrogação da sessão por mais 
uma hora de acordo com o Artigo 115 do Regimento 
Interno. Em votação a prorrogação da sessão. 
Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei Nº060/022 
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– Estabelece novas regras de segurança para a 
condução responsável de cães, revoga a Lei 
Municipal n°2518/2007, e dá outras providências. 
Autor: Executivo Municipal. É feito a leitura na íntegra 
do referido projeto. Leitura dos Pareceres das 
Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. 
Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº066/022 – Revoga a Lei Municipal n° 3116, 
de 08 de novembro de 2019 e dá outras providências. 
Autor: Executivo Municipal. É feito a leitura na íntegra 
do referido projeto. Leitura dos Pareceres das 
Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. 
Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. O Sr. 
Presidente informa que conforme acordado com 
todos os vereadores os requerimentos e moções 
desta pauta, serão apreciados na próxima sessão e 
informa que ainda será realizada a sessão 
extraordinária sem remuneração. Nada mais havendo 
a tratar o Sr. Presidente agradece a presença de 
todos e declara encerrada esta Sessão. Para constar 
lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada. 

 


